

东亚四强赛即将打响,本周日,国足将迎来本次比赛的首个对手日本。昨天上午,国足从北京出发到达韩国,并开始了第一堂训练课。就在此时,一篇关于国足八条规定的新闻,抢走了国足出征的风头。

据某专业媒体报道,在北京集训的前两天,国足都以“整风”为主要内容,足协副主席于洪臣还宣布了八条规定,比如不能留长发,比赛期间不能发相关微博,晚上11点前要上交手机……这些规定也雷倒不少球迷,尤其是上交手机这条规定,球迷认为极度幼稚:“我们穿越了!”

必须集体行动、不能留长发、23点前交手机……
八条纪律规定严管国脚

弱弱地问足协 你们是在管理小学生吗



漫画 俞晓翔

雷人规定 1 国脚在国家队期间不可以留长发

国脚报到第一天,足协副主席于洪臣就赶到了香河基地,晚饭后,他给国脚们开了一个整风会,除了总结反思“6·15”惨败,于洪臣还宣布了国家队的多项纪律规定,以此来加强内部管理。

事实上,八条纪律规定没有什么太多新的内容,比如强调国脚们不能迟到,要集体行动等。当然,其中的一些规定实在有点雷人,特别是要求国脚们在国家队期间不可以留长发。

点评:这条规定,听起来挺新鲜的,我不知道留长发跟踢球有什么关联,我只知道,几十年前,男人若留长发,恐怕要被人喊“流氓”,如今社会在进步,人们对男人留长发早已习以为常。可现在,居然还有如此“落伍”的规定。



足协当国脚们是小学生了?

放眼世界足坛,恐怕也就中国足协能想出这样雷人的规定。若是在中国,雷东多、卡尼吉亚、巴蒂斯图塔、巴乔、伊布、卡瓦尼等巨星只能被迫削发,否则只能退出国家队

了,绿茵场上也将少了一些飘逸的身影。

归根结底,一个人的头发长短和球技高低、职业素养,真的没有什么必然关系。

雷人规定 2 23点前要上交手机和笔记本电脑

这次集训要求所有的国脚们在晚上11点之前要上交手机与笔记本电脑。之所以有这一条规定,是因为在之前的集训里,有部分国脚深夜还在玩电脑,影响了自身的休息。于洪臣还专门解释了这一规定,他表示,在这样的特殊时期,只有牺牲大家的一些自由,才能增强全队的战斗力。在这一规定面前,国脚们就算有些许怨言,也只能乖乖地“就范”。

点评:这样一条规定,同样有趣。记得以前,地方球队为了防止球员打假球,赛前会把球员的手机收掉,这倒还可以理解。那么现在,国家队要球员上交手机,就真不知道为哪般了?

足协的解释是,没收手机是为了保证国脚有充足的休息时间。我想问,国脚是成年人还是小学生?显然,足协正在把国脚当作小学生们

在管理,这真是贻笑大方的事情。可悲的是,职业化改革前,足协就有类似的规定,但中国足球的水平依然在原地踏步甚至倒退。

这样的规定,或许只能增加国脚们的一些抵触情绪,对于备战而言,其实并无任何实际好处。与其收掉球员的手机,真不如学习一下国外的一些管理经验,看看人家是怎么做的。

雷人规定 3 国脚不能在社交平台上评价比赛

足协的相关规定中,还提到了微博等社交工具,要求国脚们在国家队集训期间,不能在社交平台上评价比赛和球员的表现,足协内部人士称,这是为了防止国脚在社交工具上与球迷发生不必要的口角。

目前,各中超俱乐部都有自己的官方微博,这是与外界沟通交流的一个最为便捷的方式。绝大多数国脚也都有自己的微博,平时他们也会在微博上发一些言论,事实上,

这也是球迷和国脚们交流的一个重要平台。

点评:这个规定,看上去有点“霸道”,足协不仅要控制国脚的思想行为,还要控制国脚们的“嘴”,这实际上等于“封口令”。原本,微博是球员与球迷交流的一个很好的方式,现在在足协那里,微博上的交流,变成了“洪水猛兽”。

“封口令”这个词,似乎一直是

国足的特色,在足球职业化改革进行到第20个年头,足协的这些规定又走回到了起点,20年的学费和几代球员的青春就此浪费。因为20年过去了,还在“封口”,还在这个不准说,那个不能说。或许,这本身就是中国足球的悲哀之处。

在这里,我们很想问问足协,你们能整点有技术含量的东西出来吗?不能总是头疼医脚,脚疼医鞋啊!

现代快报记者 吕远

新闻链接

国足雷人规定真不少

历史上,中国足球也有过不少雷人规定和纪律,有些不知所云,有些则让人啼笑皆非。

不准打架斗殴

从日常作风,到赛风赛纪,2008年底,足协制定的国家队管理条例事无巨细全部照顾到:不沉迷于电脑游戏、不抽烟、不喝酒;甚至不打架斗殴也被列入条例,因非战术原因吃到红、黄牌,将会受到队内处罚。针对当时队内几名爱玩扑克的球员,时任领队蔚少辉还做出了如此规定:让他们分开住,避免接触扑克牌。

电话汇报位置

同样是在2008年底,国足的

规定特别多:球员在休整期间严格约束自身言行,可以在不在球队吃饭,但每晚11点必须打电话到球队,报告自己的位置,12点前必须归队。

假期控制体重

2007年12月份,国足0:2负于科特布斯之后迎来圣诞假期,不过对于短暂的假期,国家队领导则是给国脚们定下一条规矩:圣诞假期期间必须控制体重,绝不允许有人因为身体原因掉队。而一年后,体重超标的事件就发生了,2008年底西亚拉练后,崔鹏因为体重超标离开球队,对此当时的国足领队蔚少辉表示:尽管崔鹏训练很认真很努力,但是体重超出标准。 图腾

网友声音

●恒大定八条规定,现在国足又是八条规定……为了保持高度一致,明天午饭八菜一汤。

●“不能留长发”,看到这句话,我和小伙伴们都大笑了。

●收手机就能保证他们会休息了?足协太天真了。

●这么多年来,口号一个比一个

会喊,可成绩一年不如一年,还是找不到问题之所在。

●如同小学生夏令营的部分营规,以后足协可以指挥小朋友们按时尿尿、早早睡觉了。

●真是头痛医脚,脚痛医头啊。球员的实力只是管理层能力的一个反应而已。

最新动态

国足赛前训练很卖力

足协官员:够猛啊

昨天,国足抵达韩国首尔,备战东亚四强赛。首尔昨天下了一场大雨,傍晚时分闷热的状况有所缓解。有意思的是,国足赛前踩场训练,进行分组对抗时,球员们似乎都上满了发条,经常可以看到两三名防守球员包夹进攻球员的局面,动作虽然不凶猛,但身体接触时甚至发出了声音,在场边观看训练的中国足协官员都有些惊讶:“够猛啊!”代理主帅傅博仍站在场地中

央不断提醒球员:“逼上去!”

对于这种高强度对抗,傅博自有他的道理:“日本和韩国这次派了相对年轻的球员参赛,越是这样我们越要重视,年轻球员更想打这种比赛,有了这种积极的态度,他们很可能有高水平发挥。事实上,这么短时间内,要改变球队是很难的事情,最重要的是改变球员的思想,比赛中出现情况怎么对待、怎么解决。” 赵睿